

骄傲“惠州蓝”！去年惠州空气质量排名珠三角首位

2018-05-10 09:12:36 作者：罗锐 来源：南方日报 我要评论（0条） 分享到：

【文章摘要】去年惠州环境质量保持稳定优良，其中空气质量继续排名珠三角第一和全国74个重点城市前列，今年惠州将全力推进大气、水、土壤污染防治攻坚。

近日召开的惠州市十二届人大常委会第十四次会议听取和审议了市政府《关于2017年全市环境状况和环境保护目标完成情况报告》。去年惠州环境质量保持稳定优良，其中空气质量继续排名珠三角第一和全国74个重点城市前列，今年惠州将全力推进大气、水、土壤污染防治攻坚。

去年获评首批国家生态文明建设示范市

据悉，2017年全市环境质量保持稳定优良。惠州环境空气质量继续排名珠三角第一和全国74个重点城市前列，市区环境空气质量优良率94.8%；全市8个集中式饮用水源地水质优，东江干流（惠州段）、增江、西枝江、沙河和公庄河水水质达到功能水质目标；5个近岸海域水质优良率80%，其中3个水质达到国家一类标准；全市纳入“水十条”考核的9个断面达标率为77.8%，达到考核目标要求；全市森林覆盖率预计达62.42%；完成50个污染减排项目，可顺利完成省下达的减排任务。

2017年，全市主要污染物总量减排、环保基础设施建设、城乡环境综合整治、污染防治、生态文明建设改革等各项目标任务基本完成，“河长制”全面建立，实现市、县、镇、村四级河长全覆盖，获评首批国家生态文明建设示范市，成功主办全国生态文明论坛第七届年会，惠州市生态品牌进一步擦亮。

2017年中央环保督察反馈意见整改工作高标准推进，取得阶段性成果。中央环保督察组交办惠州的224宗信访投诉案件已全部办结；对2个惠州个性问题和6个全省共性问题逐个建立整改台账，细化时间节点，倒排整改工期，实行挂图作战，问题整改取得一定进展；对136人实行追责问责。

将运用无人机等智能监控技术手段

今年惠州将全力推进大气、水、土壤污染防治攻坚，全力提升生态环境质量。在“蓝天保卫战”方面，将全面推进产业结构、能源结构、交通结构“三大结构”调整优化，加强重点区域、重点行业、重点时段、重点污染源企业的污染防控；在“碧水攻坚战”方面，将逐级签订河长责任状，压实各级河长责任，打好重点流域污染、农业面源污染、河涌污染、工业污染、东江沿岸污染歼灭战和抓好环境基础设施建设，确保东江干流水质稳定优良，饮用水水源地水质达标率100%；在“净土防御战”方面，将推进重点行业企业用地土壤污染状况调查。

今年惠州将提高环保准入门槛，对不符合环保要求的一律不予审批，限制排污量大、效益差、科技含量低的小项目，为发展战略性新型项目留出环境空间，还将全面提升环境监察执法机构的标准化水平和执法队伍的专业化水平，积极推广运用无人机、无人船、特种机器人等智能监控技术手段，推动“互联网+”和大数据的创新应用。

建议实行最严格的生态环境保护制度

市人大常委会组成人员提出，各级政府及其职能部门要高度重视环境保护工作，实行最严格的生态环境保护制度，深入推进绿色化现代山水城市建设，巩固提升国家生态文明建设示范市建设成果，进一步擦亮惠州生态品牌。

市人大常委会组成人员建议，统筹推进大气、水、土壤三大污染治理，统筹推进农村厕所、垃圾、污水“三大整治”，不断加大环境基础设施建设力度，深化河涌污染治理，压实河长在水污染防治中的责任，强化面源污染控制，加强产业环境调控，严格环保执法监管，加强环境风险防范，健全绿色发展体制机制，全面提升生态环境质量。此外，要广泛宣传和普及保护环境的法律法规，充分发挥舆论监督和群众监督的作用，不断完善环境保护公众参与制度，形成全社会共同参与的良好风尚。